

荒野滩涂变枢纽 条条大路通北仑

港城交通半个甲子的沧桑巨变

在昨天举行的北仑开发建设30周年主题晚会上, 评选数月的北仑开发建设30周年30件最有影响力的事件在晚会现场公布。30件大事如同一个个脚印记录北仑的成长, 其中, 宁波至北仑港铁路通车, 开启了北仑大交通时代。

30年前, 北仑港城是交通不便的荒野滩涂; 30年后, 这里变成了道路宽敞美丽, 城乡公路四通八达的交通枢纽。30年前, 北仑港城没有一支公交车队, 从市区前往北仑只能走两条公路; 30年后, 这里变成了公共交通网络便捷、清洁新能源车辆拥有量位居全国前列的宜居城市。

见习记者 余婧婧 通讯员 金旭孟

荒野滩涂变交通枢纽

当车子行驶在北仑港城最美公路太河路上时, 车窗两边的美景更迭不断。一座座山峦缓缓地向着东海延伸, 蓝天、白云, 青山、绿水, 还有山脚下偶尔乍现的砖瓦屋顶, 行驶其中, 令人产生置身于欧洲小路的错觉。

1984年, 整个北仑区的路网非常简易。宁波市民进入北仑只能通行329国道和骆驼公路, 剩下的便是各个乡镇零散的农村道路。1988年5月, 第一条链接北仑与宁波市区的高等级公路江南公路正式开通。从此, 甬江隧道、通途路、甬台温高速公路潘火至大碇段、招宝山大桥、沿海中线北仑段及部分农村联网公路也陆续拉开了建设的帷幕。

2009年, 北仑新碇太河路至春晓公路正式通车。作为北仑区干线公路网纵向连通的重要组成部分, 这段公路的通车不仅标志着北仑“30分钟交通圈”的基本形成, 同时也让梅山保税港区离高速口更近。

2010年5月18日, 梅山大桥建成通车, 梅山与大榭两座岛屿从天堑变为通途。同时, 配合白洋线、太河路至春晓公路(二期)、穿山疏港高速公路的建成, 北仑区基本形成了“三高四横八纵”的路网骨架。

据北仑交通运输局相关负责人介绍, 目前北仑公路通车里程达到713公里, 普通公路网密度已经达到121公里/百平方公里, 处于全省领先水平; 高速公路网密度达9.54公里/百平方公里, 在全国已是名列前茅。北仑交通进入一个从“基本缓解”、“基本适应”, 到“全面适应”、“适度超前”的科学发展历史新时期。

随着穿山疏港高速公路、329国道改建(北仑段大榭叉口改造)工程、穿山疏港高速公路梅山保税港区连接线、霞浦连接线等重点工程的建成, 北仑公路集疏运网络和城区内部交通路网进一步完善, 城区“港城不分”、“客货混行”的现状将彻底改变。

便利公交 通达四方

公共交通建设是一项重要的民生工程。然而1984年北仑建区时, 并没有专门的公交公司, 只有一支十几辆车组成的车队。1990年北仑成立了运输公司, 但车辆和线路屈指可数, 一共只有11辆客运车辆、7条城乡客运线路。

2002年, 北仑公交公司正式运营城市公交线路。特别是党的十七大以来, 全区累计投入资金3亿多元, 投资力度之大、发展之快均为空前。2008年, 北仑区正式启动了客运中巴车公交化改造和公交综合改革, 理顺了区域公交运营体制, 一系列公交优惠政策得到实施。从此, 北仑告别了城乡客运二元分割的局

面, 城乡公交一体化得到全面实现。尤其是梅山—宁波的790路公交线路的开通, 结束了梅山人民出岛无公交的历史, 对北仑区公共交通的发展具有里程碑的意义。

与此同时, 北仑区还对原来的票价制度进行了改革, 对所有公交车实行IC卡折扣优惠, 以降低市民出行成本。据悉, 目前刷卡乘车人数占到60%以上, 每年优惠额度将近4500万元。

如今, 北仑公交已有公交运营车辆647辆, 公交线路60条, 其中清洁能源公交车达371辆, 清洁能源车辆的拥有率在全国位居前列。无论在城镇还是农村, 走路不超过5分钟都能坐上公交车, 北仑人的公交化出行正在变为现实。

随着明年轨道交通一号线二期的投入运营, 一个以轨道交通和中运量公交为骨干、常规公交为主体、出租车为补充、公共自行车为延伸的多模式、一体化的北仑公交服务体系将逐渐成型。

科学精细化管理, 实现公路管养水平大跨越

从2000年以来, 北仑大路网的建设快速发展, 公路交通量逐年增长, 管养公路里程、管养内容也大幅增加。

从2009年开始, 北仑区公路部门加大养护设备购置力度, 全力推进机械化养护作业, 并确立“精细化养护”理念。按照每条路的功能与特点, 对大海线、货运第二通道、太河路、骆驼线等实行“一条路一个养护方案”, 并率先在全市制定了《规范化养护手册》。与此同时, 该部门还每年投入300多万元提升公路养护机械化水平。截至2012年, 北仑区已拥有养护机械设备120多台套, 养护生产车辆18辆, 路政执法车辆11辆。利用新材料、新技术、新工艺、新设备, 北仑区在公路管养中走出一条亮点频频的文明生态型之路。

现在, 从公路保洁到隧道清洗, 从桥梁伸缩缝清理到修剪杂草, 机械化的身影在北仑区的公路养护上随处可见。公路养护人员用现代化的机械设备及及时修补路面坑洞, 消除安全隐患, 及时清理路面垃圾, 保持公路畅洁已经成为现实。

此外, 针对北仑临港工业集聚、集卡货运车多的特点, 北仑还采用流动治超、固定治超、联合治超、源头治超相结合的模式, 严厉打击公路超限行为。北仑的治超经验成为宁波市车辆超限治理的典型, “北仑治超模式”已在全市推广。

如今, 无论是“连城通海, 观山望湖”的北仑新印象之路太河路, 还是风景旖旎的宛若小九寨沟的大海线, 都深受百姓喜爱。闲暇时, 自行车驴友和市民常常成群结伴组织骑行活动, 享受生态和谐之美。



“三十年前, 这里滩涂茫茫, 芦苇苍苍; 三十年后, 这里依旧潮涨潮落, 山岛耸峙, 却已成就了世界大港。”昨晚, 雄浑而悠扬的《东方大港序曲》中, 来自各部门、社会各界5000余人齐聚北仑体艺中心, 在浓郁的意境中拉开了“蔚蓝色的诉说”——北仑开发建设30周年暨第四届中国宁波国际港口文化节主题晚会的序幕。图为晚会文艺演出场景。

记者 王增芳 杨江 通讯员 金旭孟 摄

“降糖福利” 本周发放

节后血糖需控制 血糖仪0元体验



提前启动应急需

原定于11月的“降糖福利”活动本周提前开启, 上市公司九安医疗将在本市药店、专卖店等40家网点进行发放。凡是患有糖尿病的糖友均可免费获得一台价值388元的九安血糖仪。主办方负责人表示, 近日不断接到顾

客来电, 询问有没有血糖仪赠送活动, 原因是国庆节后部分糖友由于劳累、饮食失节、擅自停药而血糖失控、急性并发症高发。

免费申领需预约

临床统计显示: 糖尿病患者秋冬季节住院的比例是春夏季的2-3倍。本次九安医疗推出的“降糖福利”活动糖友可免费申领血糖仪。不仅如此, 主办方配备专门的团队进行服务, 一个电话便可上门教患者测量, 不用担心由于错误操作而测不准, 确保所有糖友都能在家管控好血糖, 远离并发症住院。

活动初期容易出现申领高峰, 为避免当天领不到“降糖福利”, 建议您拨打热线预约: 87485226、15372626212。

腰间盘突出 颈椎病 骨质增生

颈、腰椎“疼痛、僵硬、麻木”有妙方

郑州寸草心生物科技有限公司生产的远红外腰椎痛消贴特别适用于腰椎退变引起疼痛等症, 畅销宁波7年, 经得起考验和对比, 在专业人员指导下使用效果更好, 按疗程使用更有利于康复不易复发。

第一医院新大楼南镇明药房(镇明路424号)

电话: 27859198

第六医院对面莱多特专销(中山东路1080号)

电话: 27857004

特别提醒: 请认准【仙草活骨膏】到指定药店购买或拨打**骨科热线 66891820**, 有专业人员免费送货上门, 全程指导使用! 该产品为外用黑膏贴剂, 心存顾虑患者可先买5盒体验, 有效按疗程使用, 无效退药退款。

10月18日~21日回馈新老顾客, 买5送1, 10送4, 20送10, 按疗程购买另送价值168元护腰一副或中国坎一盒。

【注册号】豫食药监械(注)字2011第2260216号
豫械广审(文)第2013100036号
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用!

九安血糖仪 免费申领

九安血糖仪

- 美国FDA认证
- 欧盟CE认证
- ISO9001认证

申领热线: 87485226 15372626212

活动地址:

宁波服务中心: 江东区彩虹南路285弄蓬莱小区8号(李惠利医院东大门对面)
 四明大药房各连锁店/彩虹大药房各连锁店
 江东开心人大药房(前港北路106号)/海曙开心人大药房(孝闻街110号)
 海曙平民大药房(西湾路112号)/圣济堂开心大药房(兴宁路59号)
 北仑友和大药房各连锁店
 北仑老百姓大药房(东河路590号)/北仑大研老百姓大药房(大研人民南路328号)
 宁海县四明桃源大药房(桃源中路122号)